
Sistemul școlar în Renania de Nord-Westfalia
Explicat simplu și rapid

Sekundarschule (Şcoala secundară) 
În cadrul școlii secundare, elevii cu abilități și cunoştinţe diferite pot 
învăţa mai mult timp împreună. Aceasta îi pregăteşte atât pentru o for-
mare profesională, cât şi pentru trecerea la treapta superioară gimna-
zială. Orele de curs oferă de la bun început şi standarde gimnaziale şi 
cuprind clasele a V-a până la a X-a. Fiecare şcoală secundară are  
o cooperare obligatorie cu cel puţin o treaptă superioară gimnazială. 
 

Förderschule (Şcoala specială)  
Elevii care, ca urmare a unui handicap sau a unei capacităţi reduse de 
învăţare, au nevoie de sprijin pedagogic special, pot învăţa, la dorinţa 
părinţilor, în cadrul unor şcoli speciale.   
Există şapte aspecte-cheie de asistenţă diferite:  

▸  învăţarea

▸  limbajul

▸  dezvoltarea emoţională şi socială

▸  vederea

▸  auzul şi comunicarea

▸  dezvoltarea psihică

▸  dezvoltarea fizică şi motorie.

 

Sekundarstufe II (Treapta secundară II)    
Treapta secundară II continuă şi dezvoltă munca de formare şi edu-
care realizată pe parcursul treptei secundare I. Aceasta se constituie 
într-o ramură de formare generală (treapta superioară gimnazială) şi  
o ramură de formare profesională (colegiul profesional). 
 

Gymnasiale Oberstufe (Treapta superioară gimnazială) 
În cadrul treptei superioare gimnaziale, elevii îşi continuă formarea 
școlară generală. În NRW, treapta superioară gimnazială poate fi ur-
mată la un gimnaziu, la o şcoală generală teoretică sau la un gimnaziu 
profesional. La încheierea treptei superioare gimnaziale, după susţine-
rea cu succes a examenului de bacalaureat se obţine Diploma generală 
de bacalaureat. Obţinerea unei diplome generale de bacalaureat la un 

gimnaziu profesional este posibilă şi împreună cu o calificare profesio-
nală. Cu această diplomă elevii se pot înscrie la studii în cadrul institu-
ţiilor de învăţământ tehnic (Fachhochschule) sau al universităţilor. 
 

Berufskolleg (Colegiul profesional) 
În cadrul colegiului profesional, elevii pot urma forme de învăţământ 
profesional care asigură   

▸  orientare profesională 

▸  pregătire pentru meserie sau studii

▸  calificare profesională sau 

▸  formare profesională ulterioară.    
Concomitent, în toate formele de învăţământ ale colegiului profesional 
este facilitată obţinerea sau completarea diplomelor de educaţie gene-
rală până la bacalaureat.
 

 
Informaţii suplimentare 
Informaţii suplimentare găsiţi la şcoli, la inspectoratele școlare  
și la administrația locală, precum şi pe internet la adresa:   
www.schulministerium.nrw.de 
Aici găsiți persoanele de contact pentru  
localitatea dumneavoastră:   
www.kommunale-integrationszentren-nrw.de
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